

Normativa acadèmica de la Universitat Autònoma de Barcelona

(Aprovada per acord del Consell de Govern de 7 de juliol de 2022, i modificada per acords de Consell de Govern d'1 de febrer de 2023, de 12 de juliol de 2023, de 12 de març de 2024, 11 de juliol de 2024 i 20 de març de 2025)

Contingut

Títol II. Accés i admissió.....	2
Capítol I. Ensenyaments de grau	2
<i>Secció 7a. Admissió per a persones amb titulacions universitàries espanyoles parcials.....</i>	<i>2</i>
<i>Secció 8a. Admissió per a persones amb titulacions universitàries estrangeres parcials, o totals sense homologació ni equivalència dels seus títols a Espanya.....</i>	<i>2</i>
Títol III. Matrícula.....	3
Capítol II. Condicions acadèmiques de la matrícula	3
Secció 2a. Titulacions de grau, de màster i de formació permanent	3
Títol V: Avaluació	3
Capítol II. Avaluació i qualificació	3
ANNEXOS	5
Annex I. Règim de permanència dels estudis de grau i de màster universitari	5

Títol II. Accés i admissió

Capítol I. Ensenyaments de grau

[...]

Secció 7a. Admissió per a persones amb titulacions universitàries espanyoles parcials

Article 146. Requisits

(Article modificat per acord de Consell de Govern d'11 de juliol de 2024)

1. Poden sol·licitar l'admissió a una titulació de grau les persones que es trobin en la situació recollida a l'article 144 d'aquesta normativa, a les quals es reconegui trenta o més crèdits, en aplicació del que disposa l'article 44.1 del RD 534/2024.
2. A l'efecte de la valoració prèvia de l'expedient acadèmic per al reconeixement de crèdits, s'ha de tenir en compte els resultats acadèmics obtinguts per l'alumnat fins a la data de finalització del termini de presentació de la sol·licitud d'admissió.
3. El centre podrà establir l'obligatorietat de superar unes Proves d'Aptitud Personal (PAP) per a l'admissió en titulacions que exigeixin aquest requisit a l'alumnat provinent de la preinscripció universitària.
4. No poden accedir per aquesta via les persones en l'expedient acadèmic d'origen de les quals constin assignatures de què s'hagin matriculat i no hagin superat per ~~tercera~~ quarta vegada o successives.
5. Tampoc no poden accedir per aquesta via, un cop finalitzat el procés de reconeixement de crèdits, les persones a les quals es reconegui un setanta-cinc per cent o més del nombre total de crèdits de la titulació a la qual volen accedir. El Vicerectorat amb competències sobre l'ordenació dels ensenyaments de grau, a proposta del deganat o de la direcció del centre, pot deixar sense efecte aquesta limitació, en el cas de titulacions amb places vacants.
6. Els esportistes d'alt nivell i alt rendiment que hagin de canviar de residència per motius esportius i que vulguin continuar els estudis a la UAB, de conformitat amb l'article 44.4 del RD 534/2024, seran admesos a les titulacions sol·licitades, sense que ocupin les places reservades per a aquesta via, sempre que compleixin la resta de requisits d'aquest article.
7. Les persones víctimes de violència de gènere, o víctimes d'assetjament sexual, per raó de sexe, per raó de l'orientació sexual, la identitat de gènere o l'expressió de gènere i que vulguin continuar els estudis a la UAB, provinents d'una altra universitat catalana, són admeses a les titulacions sol·licitades, sense que ocupin les places reservades per a aquesta via, sempre que compleixin la resta de requisits d'aquest article.

[...]

Secció 8a. Admissió per a persones amb titulacions universitàries estrangeres parcials, o totals sense homologació ni equivalència dels seus títols a Espanya

Article 152. Requisits per sol·licitar l'admissió

(Article modificat per acord de Consell de Govern d'11 de juliol de 2024)

1. Poden sol·licitar l'admissió a una titulació de grau de la UAB per aquesta via les persones que compleixin els requisits següents:
 - a) Tenir estudis universitaris estrangers parcials, o totals que no hagin obtingut l'homologació o equivalència al nivell del seu títol a Espanya. Les persones que n'hagin obtingut l'homologació o equivalència al nivell hauran de sol·licitar l'admissió per la via regulada a la Secció 6a d'aquest capítol.
 - b) Tenir reconeguts un mínim de trenta crèdits, en aplicació del que disposa l'article 45.3 a) del RD 534/2024. A l'efecte de la valoració de l'expedient acadèmic previ per al reconeixement de crèdits, s'han

de tenir en compte els resultats acadèmics obtinguts per l'alumnat fins a la data de finalització del termini de presentació de la sol·licitud d'admissió.

2.El centre podrà establir l'obligatorietat de superar unes PAP per a l'admissió en titulacions que exigeixin aquest requisit a l'alumnat provinent de la preinscripció universitària.

3. No poden accedir per aquesta via les persones en l'expedient acadèmic d'origen de les quals constin assignatures de què s'hagin matriculat i que no hagin superat per ~~tercera~~ quarta vegada o successives.

4. Tampoc no poden accedir per aquesta via les persones a les quals, un cop finalitzat el procés de reconeixement de crèdits, es reconegui un setanta-cinc per cent o més del nombre total de crèdits de la titulació a què vulguin accedir. El Vicerectorat amb competències sobre l'ordenació dels ensenyaments de grau, a proposta del deganat o de la direcció del centre, pot deixar sense efecte aquesta limitació, en el cas de titulacions amb places vacants.

[...]

Títol III. Matrícula

Capítol II. Condicions acadèmiques de la matrícula

Secció 2a. Titulacions de grau, de màster i de formació permanent

Article 181. Obligatorietat de la matrícula

1. Com a norma general, per matricular-se de noves assignatures d'un curs qualsevol és necessari matricular-se també de les assignatures obligatòries i de formació bàsica no superades en cursos anteriors. ~~No obstant això, en el cas d'assignatures optatives, no és obligatori matricular-se de les assignatures no superades per matricular-se de noves.~~

2. Les assignatures optatives són *abandonables*, és a dir, que no és obligatori tornar-les a matricular si no es superen, i es pot formalitzar la matrícula d'una altra assignatura optativa en substitució.

3. ~~2.~~ En cap cas no es pot tornar a formalitzar la matrícula d'una assignatura ja superada. Es considera que una assignatura ha estat assolida quan en la valoració del rendiment s'hagi obtingut una qualificació d'aprobat o superior.

4. ~~3.~~ Es permet la matrícula de fins a sis crèdits més dels imprescindibles per obtenir el títol de grau, únicament per ajustar el nombre necessari de crèdits per a finalitzar la titulació.

5. ~~4.~~ No es permet matricular més crèdits dels imprescindibles per obtenir el títol de màster.

[...]

Títol V: Avaluació

Capítol II. Avaluació i qualificació

[...]

Article 266. Resultats de l'avaluació

(Article modificat per acord de Consell de Govern de 12 de juliol de 2023)

1. Els resultats de les activitats d'avaluació parcials i finals s'han de donar a conèixer en els terminis que fixi cada centre, que s'han d'ajustar al que s'estableix al calendari acadèmic i administratiu de la UAB.

2. En finalitzar el període lectiu, el professorat de cada grup de l'assignatura ha de consignar en una única acta d'avaluació **per curs acadèmic** les qualificacions qualitatives i numèriques que reflecteixin el resultat de l'avaluació de l'alumnat del grup, d'acord amb allò establert al capítol VI d'aquest títol.
3. Les assignatures s'han de qualificar en l'escala 0-10, amb un únic decimal, i les qualitatives s'assignaran segons la correspondència amb altres escales de qualificació aprovades per altres organismes oficials, com les que es relacionen en l'annex XVI d'aquesta normativa.
4. La nota final d'una assignatura s'arrodonirà al número sencer més proper quan estigui a una dècima d'un valor que comporti un canvi a una qualificació qualitativa superior.
5. Per considerar superada una assignatura cal que s'obtingui una qualificació mínima de 5,0.
6. Una vegada superada l'assignatura, aquesta no pot ser objecte d'una nova avaluació.
7. La menció de matrícula d'honor es pot atorgar a l'alumnat que tingui una qualificació igual o superior a 9,0. El nombre de matrícules d'honor que s'atorgui no pot ser superior al cinc per cent de persones matriculades en una assignatura en el període acadèmic corresponent, excepte si el total de persones matriculades és inferior a vint, en el qual cas es pot atorgar una sola matrícula d'honor. Es pot concedir una matrícula d'honor addicional per arrodoniment de la fracció resultant de l'aplicació del cinc per cent de persones matriculades en l'assignatura.
8. Per tal que l'alumnat que participi en un programa d'intercanvi gaudeixi dels mateixos drets que tindria si hagués cursat les assignatures a la UAB, les assignatures cursades dins dels programes d'intercanvi en les quals s'hagi obtingut la qualificació de matrícula d'honor seran incorporades al seu expedient acadèmic amb la qualificació de matrícula d'honor. Aquesta menció ha d'incorporar-se a l'expedient, fins i tot en el cas que amb aquesta acció es superés el nombre màxim de matrícules d'honor establert en el punt anterior.
9. Quan es consideri que l'estudiant no ha pogut aportar prou evidències d'avaluació s'ha de qualificar aquesta assignatura com a *no avaluable*. La guia docent ha d'establir els criteris per assignar un *no avaluable*. **La qualificació de no avaluable en l'acta final d'avaluació implica exhaurir els drets inherents a la matrícula de l'assignatura.**
10. Les assignatures optatives abandonades per l'alumnat no es tenen en consideració per al càlcul de la nota mitjana global dels expedients acadèmics.
11. En cas que l'estudiant realitzi qualsevol irregularitat que pugui conduir a una variació significativa de la qualificació d'un acte d'avaluació, s'ha de qualificar amb 0 aquest acte d'avaluació, amb independència del procés disciplinari que s'hi pugui instruir. En cas que es produeixin diverses irregularitats en els actes d'avaluació d'una mateixa assignatura, la qualificació final d'aquesta assignatura és 0.

Article 267. Convocatòries d'avaluació

(Article modificat per acord de Consell de Govern de 12 de juliol de 2023)

1. L'alumnat té dret a ser avaluat de totes les assignatures de les quals estigui matriculat en el curs acadèmic corresponent, d'acord amb el que estableix la normativa que regula el règim de permanència de la UAB.
2. A partir de la segona matrícula, l'avaluació de l'assignatura pot consistir, a decisió del professor o professora responsable de l'assignatura, en una prova de síntesi, que permeti l'avaluació dels resultats d'aprenentatge previstos en la guia docent de l'assignatura. En aquest cas, la qualificació de l'assignatura correspon a la qualificació de la prova de síntesi.
3. La convocatòria extraordinària de final d'estudis consisteix en una prova de síntesi en la qual s'avaluen únicament i exclusivament els resultats d'aprenentatge definits en les guies docents de l'assignatura del curs acadèmic anterior. Per poder sol·licitar la convocatòria extraordinària cal:
 - a. Haver-se matriculat de tots els crèdits necessaris per finalitzar els estudis.

- b. Que les assignatures incloses a la convocatòria extraordinària hagin estat matriculades per segona vegada o posterior, amb excepció del treball de final d'estudis o de les pràctiques externes, que s'hi poden incloure a la primera matrícula.

4. En cas que l'estudiant es trobi en la tercera matrícula o posterior d'una assignatura, pot sol·licitar al deganat o a la direcció del centre corresponent l'avaluació d'aquesta convocatòria davant un tribunal, format per tres professors nomenats o professores nomenades pel degà o degana o pel director o directora del centre, un dels quals, com a mínim, ho ha de ser de la matèria corresponent a aquesta assignatura. El tribunal constituït determina la qualificació de l'assignatura basant-se, necessàriament, en la verificació de les competències mostrades per l'estudiant segons els procediments establerts i pot atendre les consideracions de valoració global que es puguin desprendre de la trajectòria curricular de l'estudiant. Una vegada determinada aquesta qualificació, el tribunal eleva l'acta del resultat de l'avaluació i la qualificació al deganat o a la direcció del centre.

ANNEXOS

Annex I. Règim de permanència dels estudis de grau i de màster universitari **(Annex modificat per Acord del Consell de Govern de ...)**

Article 1. Objecte i àmbit d'aplicació

~~Aquesta normativa~~ Aquest annex té per objecte establir les normes de permanència i regular la progressió acadèmica de l'alumnat que cursi ~~dels estudiants que cursin~~ ensenyaments universitaris oficials de grau i de màster organitzats d'acord amb el que disposa el RD 822/2021-el Reial decret 1393/2007, de 29 d'octubre, modificat pel Reial decret 861/2010, de 3 de juliol, pel qual s'estableix l'ordenació dels ensenyaments universitaris oficials.

Article 2. Règim de dedicació d'estudis ~~(Article modificat per Acord del Ple del Consell Social de 23 de juliol de 2015. Modificació aplicable a partir del curs acadèmic 2015/2016)~~

1. ~~Els estudiants poden~~ L'alumnat pot cursar els estudis oficials a la UAB en règim de dedicació a temps complet o en règim de dedicació a temps parcial.

2. Règim de dedicació a temps complet:

- a) L'alumnat de nou accés al grau que s'incorpori al primer curs ha de matricular la totalitat dels crèdits que el conformen. En cas de reconeixement de crèdits d'assignatures de primer curs, pot completar la matrícula amb assignatures d'altres cursos fins a arribar a 60 crèdits.
- b) L'alumnat de grau no comprès al punt anterior ha de matricular entre 42 i 78 crèdits per curs acadèmic, excepte en el cas que li quedin menys de 42 crèdits per finalitzar la titulació, que els haurà de matricular tots.
- c) L'alumnat de màster universitari ha de matricular entre 60 i 78 crèdits per curs acadèmic.
- ~~a) Als estudis de grau, els estudiants de nou accés que s'incorporen al primer curs, s'han de matricular de la totalitat dels crèdits que el conformen. En cas de reconeixement de crèdits d'assignatures de primer curs, es podrà completar la matrícula amb assignatures d'altres cursos fins a arribar a 60 crèdits~~
- ~~b) Als estudis de grau, la resta d'estudiants tenen l'obligació de matricular-se d'un mínim de 42 crèdits per curs acadèmic, i poden matricular-se d'un màxim de 78 crèdits. En cas que un estudiant es trobi en situació d'acabar els estudis amb menys de 42 crèdits, s'ha de matricular del total de crèdits que li manquen.~~
- ~~c) Als estudis de màster, els estudiants tenen l'obligació de matricular-se d'un mínim de 60 crèdits per curs acadèmic, i poden matricular un màxim de 78 crèdits.~~

3. Règim de dedicació a temps parcial:

- a) L'alumnat de nou accés al grau que s'incorpori al primer curs ha de matricular entre 30 i 42 crèdits per curs acadèmic.

- b) L'alumnat de grau no comprès al punt anterior ha de matricular entre 24 i 42 crèdits per curs acadèmic, excepte en el cas que li quedin menys de 24 crèdits per finalitzar la titulació, que els haurà de matricular tots.
- c) L'alumnat de màster universitari ha de matricular entre 30 i 42 crèdits per curs acadèmic.
- ~~a) Als estudis de grau, els estudiants de nou accés que s'incorporin al primer curs s'han de matricular d'un mínim de 30 crèdits i d'un màxim de 42 crèdits.~~
- ~~b) Als estudis de grau, la resta d'estudiants tenen l'obligació de matricular-se d'un mínim de 24 crèdits per curs acadèmic, i poden matricular-se d'un màxim de 42 crèdits. En cas que un estudiant es trobi en situació d'acabar els estudis amb menys de 24 crèdits, s'ha de matricular del total de crèdits que li manquen.~~
- ~~c) Als estudis de màster, els estudiants tenen l'obligació de matricular-se d'un mínim de 30 crèdits, i poden matricular un màxim de 42 crèdits.~~

4. Als estudis de grau es permeten dos canvis de règim de dedicació. Aquest canvi de règim de dedicació s'aplica a l'expedient en el moment de formalitzar la matrícula del curs acadèmic per al qual se sol·licita.

Article 3. Matrícules i actes de qualificació (*Article modificat per Acord del Ple del Consell Social de 23 de juliol de 2015. Modificació aplicable a partir del curs acadèmic 2015/2016*)

- 1. L'avaluació final d'una assignatura o d'un mòdul es recull en una sola acta de qualificació per curs acadèmic matriculat, independentment del nombre de proves o d'activitats avaluable que hagin conduït a la qualificació que recull aquesta acta.
- 2. S'aixeca acta de qualificació d'una assignatura o d'un mòdul al final del període en què s'hagi programat aquesta assignatura o mòdul, d'acord amb el pla d'estudis i el calendari acadèmic corresponent.
- 3. Als estudis de grau, l'estudiant té dret a formalitzar tres matrícules per a superar una assignatura i, una vegada esgotades, pot sol·licitar-ne una d'extraordinària.
- 4. Als estudis de màster, l'estudiant té dret a formalitzar tres matrícules per a superar un mòdul.
- 5. La qualificació de "No avaluable" en l'acta final d'avaluació implica exhaurir els drets inherents a la matrícula de l'assignatura o el mòdul.
- 6. Dins els terminis que es fixin al calendari acadèmic administratiu per a canvis de matrícula, es pot sol·licitar l'anul·lació total o parcial d'una matrícula. Aquesta anul·lació no dona dret, llevat de casos excepcionals i degudament justificats, a la devolució de l'import de la matrícula.
- 7. Les assignatures o mòduls optatius són *abandonables*, és a dir que no és obligatori tornar-los a matricular si no se superen, i es pot formalitzar la matrícula d'una altra assignatura o mòdul en substitució.
- 8. Els estudiants que exhaureixin el nombre de matrícules corresponents a assignatures o mòduls de formació bàsica o obligatòria han d'abandonar els estudis.

Article 3. Superació de crèdits de 1r curs de grau

- 1. L'alumnat de nou accés que s'incorpori al primer curs ha de superar 30 crèdits en els dos primers cursos matriculats. A l'efecte del còmput de crèdits, no es consideren superats ni els crèdits convalidats ni els reconeguts.
- 2. L'alumnat que no superi aquests 30 crèdits en el termini establert ha d'abandonar la titulació.

Article 4. Nombre de matrícules màxim per a superar una assignatura

- 1. L'alumnat té dret a formalitzar 4 matrícules per a superar una assignatura.
- 2. L'alumnat que exhaureixi el nombre de matrícules en assignatures no optatives ha d'abandonar la titulació.

Article 5.-4. Termini de permanència (*Article modificat per Acord del Ple del Consell Social de 23 de juliol de 2015. Modificació aplicable a partir del curs acadèmic 2015/2016*)

1. L'alumnat de grau ha de superar tots els crèdits de la titulació en els terminis següents:
 - a) Alumnat amb dedicació a temps complet: tres cursos addicionals a la durada prevista en el pla d'estudis.
 - b) Alumnat amb dedicació a temps parcial: tres cursos addicionals al doble de la durada prevista en el pla d'estudis.
 - c) Alumnat amb cursos amb dedicació a temps complet i cursos amb dedicació a temps parcial: partint del total del punt b), es resta un curs per a cada matrícula amb dedicació a temps complet.
2. L'alumnat de màster universitari ha de superar tots els crèdits de la titulació en els terminis següents:
 - a) Alumnat de titulacions de seixanta crèdits: tres cursos. No obstant això, els estudiants que hagin de cursar complements de formació disposen d'un curs addicional.
 - b) Alumnat de titulacions de noranta o cent vint crèdits amb dedicació completa: quatre cursos
 - c) Alumnat de titulacions de noranta o cent vint crèdits amb dedicació parcial: cinc cursos.
3. A efectes d'aquest article només compten els cursos en què l'estudiant s'ha matriculat de la titulació corresponent.
4. L'alumnat que ha exhaurit el termini de permanència en una titulació ha d'abandonar-la.
 1. Els estudiants de grau amb dedicació completa disposen, com a màxim, de tres cursos més de la durada prevista en el pla d'estudis de la titulació per completar els estudis.
 2. Els estudiants de grau amb dedicació parcial disposen, com a màxim, de tres cursos addicionals sobre el doble de la durada prevista en el pla d'estudis de la titulació per completar els seus estudis.
 3. Als estudiants de grau que hagin modificat durant els seus estudis el tipus de matrícula, se'ls permet completar en dos cursos cada matrícula amb dedicació a temps parcial, amb el benentès que no poden superar el màxim temporal establert al punt 2 d'aquest article.
 4. Els estudiants de màster disposen de tres cursos per completar els estudis de màster de 60 crèdits. No obstant això, els estudiants que hagin de cursar complements de formació per a incorporar-se a un màster de 60 crèdits disposen d'un màxim de quatre cursos per acabar els seus estudis.
 5. Els estudiants de màster amb dedicació completa disposen de quatre cursos i els estudiants amb dedicació parcial d'un curs addicional per completar els estudis de màster de 90 o 120 crèdits.
 6. Els estudiants que exhaureixin el termini de permanència en uns estudis han d'abandonar-los.
 7. Als efectes d'aquest article, compten tots els cursos amb independència de que l'estudiant es matriculi.

Article 6. 5.- Regles de progressió acadèmica de matrícula durant els estudis (Article modificat per Acord del Ple del Consell Social de 23 de juliol de 2015. Modificació aplicable a partir del curs acadèmic 2015/2016)

1. Els estudiants que es matriculin per primera vegada han de seguir les regles de matrícula específiques per al règim de dedicació que escullin descrites en l'article 2.
2. Els estudiants de nou accés que s'incorporin al primer curs han de superar en els dos primers cursos acadèmics un total de 30 crèdits. En cas contrari, han d'abandonar els estudis. A l'efecte del còmput de crèdits, no es consideren superats ni els crèdits convalidats ni els reconeguts.
 1. 3.- Per poder matricular-se d'assignatures de segon curs d'estudis de grau, cal haver superat com a mínim 12 crèdits de primer curs.
 2. 4.- Per poder matricular-se d'assignatures de tercer curs d'estudis de grau, cal haver superat com a mínim 60 crèdits de primer i de segon curs.
 3. 5.- Per poder matricular-se d'assignatures de quart curs d'estudis de grau, cal haver superat com a mínim totes les assignatures de primer curs i un nombre total de 120 crèdits dels tres primers cursos.

4. ~~6.~~ Als estudis de més de 240 crèdits cal haver superat dos terços del total de crèdits corresponents als cursos anteriors per a poder matricular-se d'assignatures de cursos superiors al quart curs.

5. ~~7.~~ Per poder matricular-se del Treball de Fi de Grau, cal haver superat com a mínim dos terços del total de crèdits del pla d'estudis.

6. Excepcionalment, aquestes regles de progressió acadèmica no seran d'aplicació a l'alumnat d'intercanvi sortint (OUT).

8. Els estudiants ~~que tinguin assignatures o mòduls bàsics o obligatoris no superats els han de matricular tots obligatòriament per poder matricular assignatures per primera vegada. Quan es tracti d'assignatures o mòduls optatius no superats, es poden substituir per altres assignatures o mòduls optatius.~~

Article 7. ~~6.~~ Reincorporació als estudis Readmissió a la titulació

Quan, d'acord amb aquesta normativa, ~~un~~ l'estudiant ~~es trobi en situació de no poder continuar la titulació iniciada els estudis que ha iniciat~~, només podrà ~~reiniciar aquests estudis~~ ser-hi readmès si prové d'altres titulacions, ja sigui com a ~~persona titulada titulada~~ o per la via d'accés per canvi d'estudis.

Article 8. ~~7.~~ Aplicació de la normativa sobre règim de permanència a ~~alumnat procedent estudiants procedents~~ d'altres universitats

La normativa sobre règim de permanència s'aplica a l'alumnat que accedeixi a la UAB provinent d'altres universitats ~~Als estudiants que accedeixin a estudis de la UAB i que procedeixin d'altres universitats, se'ls aplica aquesta normativa sobre règim de permanència~~ a partir de l'accés a la UAB, i no es considera la trajectòria prèvia a la universitat d'origen.

Article 9. ~~8.~~ Alumnes amb Alumnat amb necessitats específiques de suport educatiu discapacitat o en situacions excepcionals

1. ~~La UAB~~ Es promourà l'adequació efectiva d'aquesta normativa de permanència a les necessitats ~~dels estudiants de l'alumnat amb necessitats específiques de suport educatiu discapacitat~~, mitjançant la valoració del cas concret i l'adopció de les mesures específiques adequades.

2. ~~La UAB~~ Es vetllarà per la flexibilització d'aquesta normativa en cas que l'estudiant pateixi una malaltia greu o qualsevol altra situació excepcional justificada que li impedeixi ~~desenvolupar~~ desenvolupar la seva activitat formativa.

Article 10. Abandonament i reincorporació

1. S'entén que l'estudiant abandona una titulació si no s'hi matricula durant dos cursos consecutius. La UAB tancarà aquest expedient per abandonament.

2. Per poder-se reincorporar a la titulació, l'estudiant haurà de sol·licitar-ho al degà o degana, o director o directora de centre, que ho autoritza sempre que la titulació encara existeixi i que no s'hagi exhaurit el règim de permanència. Si el pla d'estudis que va abandonar l'estudiant ja no està vigent, el centre ha d'adaptar l'expedient al pla d'estudis vigent en el moment de la reincorporació.

Article 11. ~~9.~~ Reclamacions derivades de l'aplicació d'aquesta normativa

1. Les reclamacions derivades de l'aplicació d'aquesta normativa les resol en primera instància el degà ~~o la degana~~, o el director ~~o la directora~~ de centre.

2. Les resolucions ~~en primera instància del degà o director~~ es poden recórrer davant del rector ~~o rectora~~, que les resol a proposta del Consell Social, després de valorar les circumstàncies al·legades i l'informe del centre docent.

3. Les resolucions del rector ~~o rectora~~ esgoten la via administrativa i poden ser recorregudes davant la jurisdicció contenciosa administrativa.

Article 12. ~~10.~~ Informació al Consell Social de l'aplicació d'aquesta normativa

La Universitat elaborarà informes anuals sobre l'aplicació d'aquesta normativa, i els elevarà al Consell Social.

~~Article 11. Règim transitori. Estudiants de grau i de màster que van iniciar els seus estudis abans del curs acadèmic 2011-2012 (Article modificat per Acord del Ple del Consell Social de 23 de juliol de 2015. Modificació aplicable a partir del curs acadèmic 2015/2016)~~

~~Als estudiants de grau i de màster que hagin iniciat els seus estudis abans del curs acadèmic 2011-2012 els és aplicable aquesta normativa amb les particularitats següents:~~

- ~~1. Les disposicions de l'article 4 referents al termini de permanència es començaran a computar a partir del curs 2011-2012.~~
- ~~2. Les regles de matrícula establertes en l'article 5 no s'aplicaran fins al curs 2012-2013, amb l'excepció de l'article 5.2, que entrarà en vigor el mateix curs acadèmic 2011-2012.~~
- ~~3. A l'efecte del còmput de matrícules a què té dret l'estudiant, no es tenen en compte les matrícules exhaurides fins a l'entrada en vigor d'aquesta normativa.~~
- ~~4. Els estudiants que vulguin acollir-se al règim de dedicació parcial han d'especificar ho a la gestió acadèmica del seu centre abans de matricular-se del curs acadèmic 2011-2012.~~

~~Article 12. Revisió de la normativa~~

~~Aquesta normativa s'ha de revisar al cap de tres anys d'haver entrat en vigor.~~

~~Article 13. Entrada en vigor~~

~~Aquesta normativa sobre règim de permanència entrarà en vigor el curs acadèmic 2011-2012.~~